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ДЕКЛАРАЦИЯ 

целей и задач Уполномоченного по защите прав предпринимателей                                                       в Ульяновской области на 2018 год
1. Работа по решению вопросов по погашению задолженности перед бизнесом

В соответствии с поручением Губернатора Ульяновской области в начале года мною разработан проект распоряжения Губернатора Ульяновской области: «О мерах по повышению ответственности должностных лиц исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и государственных учреждений Ульяновской области за несоблюдение обязательств по контрактам (договорам), заключённым с субъектами предпринимательской деятельности на территории Ульяновской области». 
13.04.2017 в соответствии с поручением Губернатора Ульяновской области создана рабочая группа под руководством Председателя Правительства Ульяновской области А.А.Смекалина по рассмотрению вопросов задолженности исполнительных органов государственной власти Ульяновской области или  государственных учреждений Ульяновской  области перед субъектами предпринимательской деятельности. 
Организационной работой деятельности рабочей группы занимается аппарат Уполномоченного по защите прав предпринимателей.
В текущем году проведено шесть рабочих заседаний. По итогам работы группы имеется положительная динамика по сокращению кредиторской задолженности перед субъектами бизнеса. 

Так, по состоянию на 01.01.2017 задолженность муниципальных учреждений перед субъектами предпринимательства составляла 181,4 млн. рублей. По результатам деятельности рабочей группы и работы органов местного самоуправления за 11 месяцев текущего года задолженность муниципальных учреждений перед субъектами бизнеса сократилась на 57,4 млн. рублей или на 31,6%  и на 24.11.2017 года составляла 124,0 млн. рублей.

Внедрена концепция системы онлайн мониторинга - Реестра контрактов (договоров) по задолженности перед субъектами предпринимательской деятельности. Разработанная аппаратом Уполномоченного по защите прав предпринимателей форма таблицы для  заполнения должниками с помощью ОГКУ «Правительство для граждан» размещена в виде отдельного интернет-ресурса на Корпоративном портале государственных и муниципальных служащих Ульяновской области.
Полный доступ ко всем сведениям имеют Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ульяновской области, Прокуратура области, Министерство финансов и Правительство Ульяновской области. От остальных пользователей портала информация скрыта.

На данный момент ресурс функционирует в полном объёме. Государственными и муниципальными учреждениями ведётся работа по её заполнению. На 10.12.2017 Реестр заполнен на 70%. Таким образом, устранена необходимость сбора информации по долгам и подсчёта сумм задолженностей в ручном режиме и имевшее место ранее расхождение сумм задолженностей в представленных различными органами данных. 

Опыт Ульяновской области по решению вопросов по погашению задолженности перед бизнесом рассматривался:
- на заседании межведомственной рабочей группы по вопросам защиты прав предпринимателей управления Генеральной прокуратуры  Российской Федерации в Приволжском федеральном округе (01.06.2017 в г.Казань),
- на заседаниях Совета уполномоченных по защите прав предпринимателей в регионах, входящих в состав Приволжского федерального округа (22.05.2017 и 08.12.2017). 
По итогам заседания 08.12.2017 заместителем полномочного представителя Президента Российской федерации в ПФО Машковцевым  О.А. дано поручение уполномоченным по защите прав предпринимателей ПФО рассмотреть вопрос применения реализованного в Ульяновской области метода организации работы по рассмотрению вопросов погашения задолженности перед бизнесом (п.1.7 протокола заседания).
Работа по решению вопросов по погашению задолженности перед бизнесом будет продолжена и в 2018.

2. Организация и проведение Конференции по созданию ВПРМ

27.10.2017 Правительством Ульяновской области совместно с аппаратом Уполномоченного и Ульяновским штабом Общероссийского Народного Фронта организована и проведена региональная конференция «Создание высокопроизводительных рабочих мест – стратегия роста для России и Ульяновской области». 
В итоговой информации по результатам проведения цикла конференций в 75 регионах Ульяновская область вошла в 9-ку регионов, где Губернатор принял личное участие. Также в итоговой информации отмечено, что в Ульяновской области имеется значительный потенциал роста ВПРМ за счёт новых несырьевых секторов и раскрытия потенциала каждого предприятия.
3. Проект «Антиревизорро»

В целях реализации поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина от 14.07. 2016 № Пр-1347 11.12.2017 создана рабочая группа по оценке фактического воздействия обязательных требований для бизнеса («чек-листов») с целью выявления избыточных, противоречивых и устаревших требований контрольно-надзорных органов. Состав рабочей группы  утверждён Губернатором Ульяновской области.
По итогам первого совещания и в соответствии с поручением Губернатора Ульяновской области мною подготовлены проекты писем от имени Губернатора Ульяновской области в адрес Открытого Правительства РФ (Абызов М.А.), Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (А.Ю.Попова), Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей (Б.Ю.Титов) по информированию о создании в Ульяновской области рабочей группы по вопросу оценки фактического воздействия обязательных требований для бизнеса («чек-листов»).
Ульяновская область стала единственным регионом, где успешная апробации чек-листов прошла на предприятии общественного питания администрации Ульяновской области. 
Уполномоченный при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Б.Ю.Титов выразил благодарность за организацию мероприятия в Ульяновской области Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Ульяновской области и запустил этот проект по всей стране.
Деятельность рабочей группы успешно продолжается. Так, 14 и 21 декабря в коворкинг-центре «Точка кипения» на очередных совещаниях рабочей группы под моим руководством, провели детальный разбор требований «чек-листа» Роспотребнадзора по проверке предприятий общественного питания. 
В совещаниях приняли участие члены рабочей группы и приглашённые эксперты, в том числе  Е.В.Ежова (владелец ресторанного бизнеса), М.О.Никитина (Председатель совета НП «Ассоциация рестораторов Ульяновской области»), Д.В.Акулин (ООО «Улей»), С.Б.Новиков (ООО «Кеды-Центр»), Е.Г.Тимин (ООО «Аксиома», владелец ресторана «Гудланч»), В.В.Глухов (ООО «Зелёная улица») и специалист Роспотребнадзора. 
По итогам второго совещания члены рабочей группы и приглашённые эксперты приняли решение, что субъектам предпринимательской деятельности - представителям ресторанного бизнеса необходимо провести апробацию требований «чек-листа» на своих предприятиях с целью выделения пунктов, которые, по их мнению, являются не выполнимыми, устаревшими или имеют признаки дублирования функций других контролирующих организаций. Результаты апробации «чек-листа» направить Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Ульяновской области.  
Далее предстоит подготовка предложений по исключению избыточных требований, выявленных в рамках первого этапа, и не подтвердивших целесообразность их применения в рамках второго этапа проекта.
4.  Публичные встречи бизнеса с руководителями и сотрудниками контрольно-надзорных органов в формате «Откровенный разговор». 

В текущем году аппаратом Уполномоченного по защите прав предпринимателей организовано и проведено 11 таких мероприятий с участием руководителей и сотрудников контрольно-надзорных органов: Роспотребнадзора, ИФНС, ФСС, Пенсионного фонда, Трудовой инспекции, Таможни, Центробанка. Общее количество участников этих мероприятий около 700 субъектов бизнеса.



Особо хочется отметить взаимодействие, сложившееся с ИФНС по Ульяновской области.
В августе 2017 года обращения бизнеса  к Уполномоченному по защите прав предпринимателей на необоснованные требования уплаты страховых взносов за периоды до 2017 приобрели массовый характер.  По моей инициативе в Управлении ФНС России по Ульяновской области проведено совещание, в работе которого приняли участие Уполномоченный по защите прав предпринимателей, руководитель УФНС России по Ульяновской области Мюрк И.В., заместитель руководителя УФНС Глушко А.П.

Для быстрого разрешения обозначенной проблемы Управлением ФНС  была создана «горячая линия», и каждое обращение субъекта бизнеса, поступившее в мой адрес по обозначенной теме рассматривалось буквально «в ручном режиме» под контролем руководителя ИФНС.

5. Работа «Балансовых комиссий».


В начале декабря 2017 совместно с налоговой службой проведена «Балансовая комиссия». Цель этого мероприятия - донести до предпринимателей основные тенденции, тренды, которые происходят в спорах с налоговым органом в Арбитражном суде. На мероприятии мною была представлена арбитражная практика Арбитражного суда Ульяновской области по налоговым спорам, где требования субъектов бизнеса были удовлетворены судом.  Сотрудники налоговой службы представили примеры, когда предприниматели проигрывали судебные споры по налоговым делам. 
Встреча прошла в форме прямого, откровенного диалога. В ходе мероприятия рассмотрели вопросы, администрируемые налоговыми органами, провели анализ эффективности деятельности налоговых органов, повышение качества оказываемых государственных услуг, повышение уровня взаимодействия налоговых органов и субъектов МСП, укрепление финансовой дисциплины субъектов МСП, предупреждение наступления негативных ситуаций в сфере налогового администрирования.

Такие мероприятия помогают нам достичь баланса - выравнить имеющиеся «перекосы» в понимании судебной практики и сделать работу бизнеса проще.
6. Защита прав субъектов предпринимательской деятельности в сфере уголовного преследования.
В августе 2017 на Первом канале в программе «Время» вышел сюжет о том, как частые и необоснованные проверки разоряют бизнес в разных городах страны.  Героем этого сюжета стал ульяновский предприниматель Евгений Калмыков. В 2010 году компания, которую возглавлял Калмыков, по итогам конкурсного отбора заключила договор на капитальный ремонт 59 домов по 185-ФЗ. Ремонт был закончен в 2012 году, акты ввода домов подписывались комиссионно без претензий, капитальный ремонт проведён надлежащим образом. Однако 28.08.2013 СУ СК РФ по Ульяновской области возбудило уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст.159 ч.4 УК РФ. 

Дело расследовалось более трёх лет. Недвижимое и иное имущество  нахлдилось под арестом, в отношении предпринимателя избрана подписка о невыезде. В связи с арестом доли в уставном капитале общество с августа 2014 не могло полноценно заниматься коммерческой деятельностью и получать на развитие кредиты в финансовых учреждениях, т.к. по известным причинам банки отказывают в их получении. 
В результате взаимодействия с новым руководителем СУ СК РФ по Ульяновской области нам удалось добиться положительного результата. 04.12.2017 уголовное дело прекращено за отсутствием состава преступления. 

Уполномоченный 




      
                   Е.А.Толчина
