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ДЕКЛАРАЦИЯ 

целей и задач Уполномоченного по защите прав предпринимателей                                                       в Ульяновской области на 2019 год
1. Администрирование Уполномоченным рабочей группы по долгам перед бизнесом позволило в течение 2018 года сократить долг на сумму 770,5 млн. руб.  по 1 571 контракту
Работа по решению вопросов по погашению задолженности перед бизнесом будет продолжена и в 2019.

2. Реализация регионального проекта «Справедливое тарифообразование» - первые результаты :
Тарифы естественных монополий в Ульяновской области были скорректированы в сторону снижения. 
Губернатором принято управленческое решение о разделении функций по контролю за тарифами и функции по установлению тарифов, создание  контрольного органа независимого от органов тарифного регулирования;
 Решение Губернатора о контроле за тарифообразованием в режиме реального времени посредством созданной информационной системы  тарифного регулирования и контроля. 
Решением Губернатора определен новый порядок утверждения инвестиционных программ ресурсных монополий на уровне Правительства региона.

Это позволит сократить ценовое давление на экономику и  обеспечить эффективное функционирование инфраструктурных монополий, снизив необоснованные финансовые потоки между аффилированными структурами, обеспечивающими предоставление услуг в рамках основной деятельности инфраструктурных монополий. Информатизация тарифного регулирования исключит вариативный фактор в регуляторных процессах и приведет к единым стандартам тарифообразования в регионах, ликвидируя необоснованное перераспределение тарифной выручки между регулируемыми организациями в интересах региональных бизнес-элит.
Работа в 2019 году будет продолжена.

3. Внесены разработанные Уполномоченным изменения в региональный Закон об Уполномоченном, в части расширения полномочий.
На основании п.2 статьи 24 Закона Ульяновской области от 06.10.2011 № 166-ЗО «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей                  в Ульяновской области» Уполномоченный вправе назначать с их согласия общественных представителей Уполномоченного. 

24 октября 2018 на очередном заседании Законодательного собрания Ульяновской области депутаты единогласно поддержали разработанный институтом Уполномоченного  законопроект о  расширении полномочий общественных представителей Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ульяновской области.
 Кроме того, этим законом закрепились полномочия общественных совещательных структур (групп), создаваемых в защиту бизнеса при Уполномоченном, для усиления влияния на должностных лиц органов власти, нарушающих права предпринимателей. 

Создание Уполномоченным консультативных советов, рабочих групп  и иных совещательных органов, действующих на общественных началах,                 а также назначение общественных представителей Уполномоченного  для осуществления экспертных и представительских функций на безвозмездной основе позволят Уполномоченному шире использовать общественный институт. 

До принятия изменений в закон, Уполномоченный был ограничен                   в праве создания общественных совещательных органов, имеющих юридическую определенность. 

Статус общественных представителей носил формальный характер                   по разъяснению компетенции Уполномоченного. 

Для своевременного получения сведений о проблемах предпринимателей в 22 муниципальных образованиях Ульяновской области назначены общественные представители Уполномоченного. 

Помимо территориального принципа назначения, стал применяться отраслевой принцип – по сферам правоотношений.

Работа по расширению института Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ульяновской области в 2019 году будет продолжена.
4. В 2018 году реализован проект «Антиревизорро» по тестированию «чек-листов» для ресторанного бизнеса
В 2018 году в адрес Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Б.Ю.Титова и руководителя Федеральной службы         по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека А.Ю.Поповой направлены мотивированные предложения по совершенствованию проверочных листов (чек-листов), применяемых при проведении плановых проверок Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в сфере общественного питания, по результатам работы регионального проекта «Антиревизорро» с ресторанным бизнесом Ульяновской области (Рабочая группа под руководством Губернатора Ульяновской области).

Работа по совершенствованию проверочных листов, применяемых при проведении плановых проверок контрольно-надзорными органами продолжится в 2019 совместно с бизнес-сообществом.
5. Публичные встречи бизнеса с руководителями и сотрудниками контрольно-надзорных органов в формате «Откровенный разговор»
В 2019 году продолжится практика проведения мероприятий для бизнеса с участием руководителей и сотрудников контрольно-надзорных органов: Роспотребнадзора, ИФНС, ФСС, Пенсионного фонда, Трудовой инспекции, Таможни, Центробанка. 
6.Работа «Балансовых комиссий»

Цель мероприятий - донести до предпринимателей основные тенденции, тренды, которые происходят в спорах с контрольно-надзорными органами в Арбитражном суде. Встречи проходят в форме прямого, откровенного диалога. Такие мероприятия помогают нам достичь баланса - выравнить имеющиеся «перекосы» в понимании судебной практики и сделать работу бизнеса проще.
Уполномоченный 
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